

扮靓自家庭院 守护美丽家园

——记长元村村民王才根

简讯集锦

镇社区事务受理服务中心 举办全岗通实操培训

本报讯 8月6日下午,张江镇社区事务受理服务中心在汤臣豪园居民区家门口服务站开展远程帮办居委全岗通社工实操培训,围绕“远程视频帮办”系统操作,从登陆操作界面开始,到远程操作界面,12个居委的全岗通社工进行了实训演练,为今后服务居民打下坚实基础。
张悦

镇妇联组织基层妇女干部 赴嘉定区参观学习

本报讯 8月2日,镇妇联组织基层妇女干部赴嘉定区参观学习群团服务站阵地建设,并开展优秀传统文化修习体验活动。镇妇联一行来到马陆镇北管村的群团服务站,听取了村干部对站内的区域设置、资源配套、运营管理、亮点特色的介绍。通过参观学习,为创新基层妇女工作拓宽了视野和思路。
周燕玉

张江镇组织 残疾人士免费体检

本报讯 7月18日至8月4日,张江镇残联分批分期为全镇2200多名残疾人士进行免费体检。镇残联安排专车接送,在助残员陪同下前往公利医院接受内外科、心电图、B超、验血等12项检测,让残疾朋友享受一年一度的健康检查。
朱文福

张江镇民族联对 清真食品店宣传垃圾分类

本报讯 近日,张江镇民族联开展清真食品店垃圾分类宣传活动,镇民族联会长和镇统战社工一起将制作的垃圾分类温馨小贴士和宣传资料分发至张江镇域内42家清真食品店中,并对店员进行垃圾分类宣传,普及垃圾分类知识。
卫晓艳

孙桥图书馆举办 幼儿启蒙趣味活动

本报讯 8月3日,孙桥图书馆举办幼儿启蒙趣味活动,活动以小猴子的快乐假期为主题,在外教老师的带领下,大家一起做游戏、唱英语儿歌,在听、说、唱、跳中体验学英语的乐趣。
张悦

近日,长元村王才根家庭、曹红梅家庭、沈建忠家庭等13户在张江镇“美丽庭院”星级创建活动中被评为“三星户”。

其中,81岁的王才根家的“美丽庭院”获得大家的一致好评。我们慕名来到了王才根老人在长元村郝家宅的家,走进小院,庭院的东、南两面围墙的铁栅栏上吊挂着3个花盆,盆中分别栽植着草花、长春藤和情人泪,枝蔓披拂,叶茂花鲜。院内水泥地面上干干净净,四下三上的两层楼房,外墙墙面洁净清爽。楼房

正厅门东墙壁和院门东侧围墙围成的C形地坪上,靠着墙根摆放着大大小小30多个花盆,盆花繁茂,生机盎然。楼房西边是一个小菜园,紫色的茄子半隐半现地垂挂在秧棵上,绿色的辣椒繁多错落,挨挨挤挤在枝叶间,丛密鲜嫩的米苋长势正旺,几堆茂盛的玉米,把西面高高围墙的下半截遮蔽得严严实实……听我们连声夸赞他的家,王才根笑着说:“喜欢整洁美观,我就是看不得邋里邋遢的,家里人也随着养成了这样的生活习惯。”

王才根家院子东面有一小片隙地,老人修砌了一尺多高的大半圈矮墙,把隙地变成了一块花坛和菜畦。南面的花坛里,一株香樟亭亭玉立,十几丛茂密的黄杨树形浑圆。菜畦里,分段栽种着多种蔬菜,生长旺盛,碧绿可人。

王才根家位于长美路和孙环路交会处附近,十多年来,在他家附近这几百米长的路段上,村民们经常看见王才根在清扫路面,拣拾垃圾。在他家南面,就是新建成的长美绿地。他每天都要到绿地里散步,说是散步,也是巡查,随手拎着塑料袋和夹子,看到哪里有脏东西就把它拾起来。节假日和双休日,经常会有一些游客来这里烧烤和野餐,王才根老人总要走到他们近前,叮嘱他们用餐后把垃圾分类投放到附近的垃圾桶里。每当发现绿地内有需要整理的地方,他马上告知村委会安排人员去维护。村民们带着由衷的敬意说:这位老人真是把长美绿地当成自家院子那样来守护了。

孙刚 曹燕琼



图片新闻

炫动全民健身 喜迎70华诞

8月8日,张江镇“全民健身日”系列活动拉开序幕,早上举行的是体育特色项目展示评比活动,来自全镇19个居村的健身群体相聚主会场,参赛的节目有健身操,秧歌广播操,拍打操,太极拳,柔力球,戏曲广播操等。下午,在汇智国际商业中心举行国民体质测试和亲子活动,吸引许多居民闻讯而来。

张悦/文 顾智娟/摄

我为垃圾分类出力

我家有五家房客,两家河南的,一家安徽的,一家四川的,一家江苏的。垃圾分类刚开始的时候,他们都是把干湿垃圾放在一个塑料袋里,随便往垃圾桶里一扔了事。我就配合村居委对外来新村民进行垃圾分类重要性的宣传,并手把手地帮他们垃圾分类,用火钳把塑料袋里的干湿垃圾进行分类放入垃圾桶内,

几次反复指导,让他们养成垃圾分类的习惯,并随时随地进行监督与指导。日以继日,持久坚持,现在他们也养成了垃圾分类的习惯。

七月份以来,天气特别炎热,房客们把剩饭剩菜倒在湿垃圾桶内很快就发酵臭,气味特别难闻。每当收垃圾的志愿者把垃圾收走以后,垃圾桶依然臭气熏人。于是,我等收

垃圾的工作人员走后,每天用自来水冲刷垃圾桶。为此,每天早晨六点钟前后,等待收垃圾的车辆一走,我马上把垃圾桶抬到自来水旁边,用水把桶冲洗干净。这一番行为得到了收垃圾工作人员的点赞。

我已经是八十岁的老人了,能为垃圾分类做一点力所能及的事感到很高兴,心情很愉悦。
陆雨欣

联动张江

张江320米『双子塔』预计今年开工

根据“一心一核”的科学城规划,张江将在沿川杨河一线的中部区域建设上海城市副中心。近期,被比喻为“科学之门”的超高层摩天大楼“双子塔”、科学会堂等多个项目规划“浮出水面”,展现了张江城市副中心设计布局以人为本、功能混合、职住平衡的特色。

根据《上海市浦东新区张江中区单元控制性详细规划56、57街坊局部调整>草案》(下文简称“草案”)公示,核心区选址于川杨河、申江路、哥白尼路与华夏中路围合成的范围,面积约为0.9平方公里。

按照规划,张江“科学之门”即将在年内开工。根据草案,两幢“双子塔”高为320米。在320米的“双子塔”周围还将建设6栋摩天大楼:1栋200米、1栋160米、1栋140米、1栋110米、2栋100米。这8栋摩天大楼,一起组成上海新的标志性摩天大楼区。

张江科学城正朝着“科学特征明显、科技要素集聚、环境人文生态、充满创新活力”的世界一流科学城加快迈进。在张江“科学之门”的西北方向,是《张江科学城建设规划》重点项目之一的张江科学会堂。张江科学会堂位于张江中区,南至海科路,西至哥白尼路,北至川杨河,张江科学会堂由上海张江(集团)有限公司投资建设,这里将打造成集国际科学会议、科学创新展示为一体的地标性公共服务设施。项目建设后,将成为科学城未来的区域人气中心,大型国际峰会、创新论坛、产业论坛与国际知名科技文化讲坛的举办地。

社会各界献爱心 敬老助老暖人心

“老吾老以及人之老”,尊老爱幼一直是从古至今的传统美德。近日,张江镇孙桥养老院收到了一台价值1万余元的卡萨帝洗衣机,捐赠的爱心人士是城市经典高迪小区的一位居民,她不愿留下自己的姓名,但表示洗衣机后续安装维修等事宜,可直接联系她来帮助解决。在7月22日这一天,居住在科苑路居民区的爱心人士汪洁女士,带着一台崭新的海信43寸电视机来到孙桥养老院,把电视机捐赠给了养老院。

今年以来,孙桥养老院已经陆续收到了多家单位和个人的捐赠。中芯国际送来了40瓶洗发露、11箱积木、15包衍纸材料、4个血压计、3个体温计等;上海市中芯学校小学中文部捐赠了10把轮椅、10

个电吹风、10把刮胡刀等;碧云净院的法师们在端午节送来了自己亲手包的160只粽子;霍尼韦尔企业送来了许多益智类道具,帮助老人锻炼手脑协调。劳动居委连续两年,经常到孙桥养老院慰问,每次来都会带上小礼物,送过轮椅,还与老人们一起包粽子,陪他们聊天,深受老年人们的欢迎。

今年暑假,孙桥中学的学生们也来到养老院里陪老人们聊天解闷,给他们带去欢乐。除了这些还有其他许多的爱心捐赠。孙桥养老院的刘院长表示:“非常感谢社会各界人士炽热无私的奉献,尊老、敬老、爱老、助老是我们中华民族的传统美德,你们的浓情孝义让我们倍感温暖。”
张悦



社会新风

炎炎夏日献热血 大爱无疆情更浓

8月5日至7日,张江区域众多社区居民、各企事业单位爱心人士热情参与献血活动。

早上9点多,徐欢欢在妈妈陪同下来到献血站。这是她第一次献血,因为血管细,护士一时找不到血管,后由两位经验丰富的护士在她两只手臂上来回摸和拍打,手臂都拍红了,真的很紧张,但她一直没有放弃,最后成功献血。“去年我就到我们孙建路居委会咨询如何参加献血,当时居委工作人员说到时候会通知我。今天我检查项目都通过了,不想放弃,家人知道我要来献血,也都很支持!”徐欢欢说。

杨镇路居委社工唐迪也报名参加,并成功献血。她说:“想普及

一下,献血是有益身心的,再说献血也是光荣的,同时会对直系亲属有帮助,我母亲就是做医生的,50岁以前经常在献血。”

来自藿香路居民区的一对情侣,相约在七夕节前来献血见证他们的爱情。他们说:“以后家里人万一要用血的话也比较方便,而且还可以顺便了解一下自己的血型。”在献血队伍中还有一位熟面孔,他是往年一直来献血的晨晖路居民区台湾同胞高子剑先生,今年他依然参加了献血。

除此之外,还有很多爱心人士在体检时没有过关,他们纷纷表示,今年要好好锻炼身体,争取明年再来。

张悦